

Movimiento Libertario Español



Confederación Nacional del Trabajo

EL MOVIMIENTO LIBERTARIO EN LA LUCHA CLANDESTINA

ENTRE la oposición antifranquista en el interior de España se advierte cada día más pujante la presencia de la Confederación Nacional del Trabajo, que, como en todas las épocas de su bien larga historia ha sabido sobreponerse a los obstáculos de la lucha y las persecuciones de los gobiernos. Bajo el régimen edificado por los desalmados falangistas — en cuyas venas circula todavía la sangre de los inquisidores — no ha podido ahogarse la voz confederal y anarquista, que, por el contrario, se produce con energía en todos los rincones de España y proclama su voluntad de lucha; su anhelo de que prevalezca el respeto de la dignidad humana y de que el país, librando la batalla definitiva a los bárbaros que lo oprimen, abra al mundo las puertas de una nueva vida que afirme la justicia social.

La semana pasada comentamos en estas columnas el manifiesto lanzado conjuntamente por los comités clandestinos de la FAI, la CNT y la F.I.L.L. con ocasión del Primero de Mayo. Y, días después, nuestros enlaces nos traían nuevas y vibrantes proclamas que han sido distribuidas entre los trabajadores de las ciudades españolas, entre los campesinos, y que para todos cuantos sienten en sus carnes los zarzapos del fascismo han sido como un hábito de esperanza, una promesa de pronta justicia.

Más la CNT no se ha producido solamente estos últimos tiempos con propagandas impresas, sino que, por medio de sus grupos de acción clandestina, ha asestado duros golpes a las fuerzas falangistas. Los sucesos de Barcelona en respuesta al asesinato de nues-

tros militantes Perpiñán y Barba están ahí para probarlo a brazos justicieros, héroes anónimos en la resistencia al opresor que se suceden sin cesar en las filas libertarias queriendo forjar esa voluntad unánime que ponga fin a los martirios y lágrimas de sangre, a la vergüenza que para todos los españoles supone la continuidad del franco-falangismo.

Contra este esfuerzo para sacudir el yugo de la esclavitud, Falange ha desencadenado una nueva ola de terror. Dos compañeros: Acosta y García han caído recientemente en Zaragoza bajo las balas de un pelotón falangista. Otros varios están actualmente en Ocaña esperando se cumplimente esa parodia de justicia legal que se ha dado en llamar « Consejo de guerra », y a las torturas que en los calabozos de la dirección de seguridad en Madrid han aplicado a los compañeros Teófilo Álvarez, Manuel Ojel, Gregorio González, Manuel Pondio, Agustín Barrús, Angel Torregrosa, José Sancha, Manuel Fel, Luis Maestre, Primo Ribalta y Angel Fernández, y a las compañeras María Labord y Amador Arandía; se añade el martirio de centenares de nuevos compañeros detenidos en los cuarteles de Barcelona a consecuencia de la explosión de bombas en los consulados de los países suramericanos que habían actuado como abogados del asesino Franco en la asamblea de la ONU.

Pero el ensañamiento brutal de los verdugos no es un síntoma de fuerza, de seguridad, sino más bien de pánico al advertir que sobre los torrentes de sangre verter se

anuncia el brote de las flores rojas de la libertad y la justicia. Y por eso dice *Tierra Libertad*, el órgano clandestino de la FAI, en su edición de mayo: « ¡ Atención los esbirros ! Son inútiles vuestros desplantes, y nada conseguireis con aumentar el número de nuestros caídos. Los malos tratos, el martirio a que estáis sometiendo a los trabajadores indefensos rubrica vuestra condena final. España se vergue decidida a liquidar la tiranía y caerá implacable sobre los responsables de este sombrío período de su historia.

Los "comunistas" están armando a Franco

El gobierno polaco le ha vendido 500 MOTORES DE AVIACION

LA sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas en que, el día 16, se puso a votación la proposición de algunos Gobiernos hispanoamericanos contra las sanciones diplomáticas impuestas a Franco fue abundante en sorpresas. En primer lugar, la moción fue desechada, contra toda suerte de suposiciones previas, porque sólo consiguió 26 votos en su favor, contra 15 en contra y 16 abstenciones, entre

las cuales se cuentan las de Gran Bretaña, Francia y los Estados Unidos cuyos Gobiernos, al parecer, habían esperado que otros les sacasen del fuego diplomático las castañas de sus supuestas « conveniencias ».

Es indudable que en los tres países últimamente mencionados prevalece y predomina la opinión antifranquista, y acaso quepa decir que algunos gobernantes, en general, no sienten simpatía alguna hacia el tirano español. Pero en la política, y especialmente en la política internacional, las simpatías y antipatías ideológicas o personales cuentan menos que los crudos intereses. La actitud mantenida por los matones del Kremlin durante estos últimos años ha dado lugar a que los Gobiernos de los países occidentales, teniendo una guerra de agresión, o por lo menos que los « comunistas » conquistaran el Poder en naciones como Francia, hayan tendido a contar con la posibilidad de que el Ejército « español » les sirviese de aliado, y como parece que sólo pueden lograrlo si el Caudillo se lo vende, no han ido muy lejos en la oposición a él.

Podemos estar seguros de que la votación de las Naciones Unidas ha resultado desfavorable al asesino del Pardo por dos causas principales: primera que la quinta columna staliniana está perdiendo terreno en la Europa occidental, donde el proletariado reacciona contra ella a medida que la va conociendo por sus actos traicioneros, gracias a lo cual ha disminuido la « necesidad » de que las Potencias occidentales cuenten con el Ejército « español »; y segunda, que, aunque no con gran acierto, los españoles exiliados continúan insistiendo en denunciar los crímenes del franquismo revelando su vil esencia fascista, haciendo ver que el pueblo español no se resigna a sufrir la tiranía que le oprime, y, por lo tanto, poniendo de manifiesto que ninguna democracia puede pactar con el Estado « español » sin traicionar su propia causa y dar un mentis rotundo a la propaganda con que la defiende. Cabe, pues, tener la seguridad de que para mantener a Franco en el aislamiento en que ya teme asfixiarse, hay que insistir en denunciar los crímenes de su régimen, y hay que llevar adelante la lucha obrera contra la quinta columna staliniana.

por Fortún Garcés

LA EXPLOSION DE BOMBAS EN LOS CONSULADOS SUR-AMERICANOS DE BARCELONA

EN el noticiario del número anterior de SOLI dimos cuenta de la explosión de bombas que se produjo en Barcelona durante la noche del sábado al domingo. Tres consulados suramericanos: Bolivia, Perú y Brasil recibieron los saludos de la Resistencia en recompensa a la « generosa » defensa que los representantes de sus respectivos gobiernos habían hecho al régimen de Franco en la Comisión Política de las Naciones Unidas.

En estas inesperadas visitas, que tuvieron lugar hacia las doce de la noche, es indudable que han intervenido varias personas, pues, en un lapso de diez minutos, los tres consulados debieron levantarse apresurados de la cama para recibir los mismos regalos de acreditada marca antifascista.

Los visitantes habían preparado las cosas de forma que causarían más efecto popular que daños materiales, cuidando, sobre todo, de evitar víctimas. Y así ha resultado: a la puerta de la villa de la calle Muntaner, en que está instalado el consulado peruano, explotó el artefacto más potente, destruyendo una parte del entresuelo, mas sin alcanzar a las habitaciones del representante diplomático y su familia. Las otras dos bombas fueron de menos importancia, pues se tuvo en cuenta el peligro que, al igual que la familia de los consulados, podían correr los demás vecinos, ya que dichas representaciones están situadas en un gran edificio residencial.

A pesar de estas atenciones, los muy celosos embajadores de los países referidos en Madrid, cursaron protestas al ministro franquista de Asuntos Exteriores; con lo cual no han conseguido otra cosa que aumentar la antipatía que en el pueblo español han ganado sus gobiernos por la complicidad con el fascismo. Y, sin la menor duda, hasta los mismos consulados de Barcelona, los señores Cabero San Miguel, Puigerver y Noveras Portes — cuyas vidas han querido respetar los resistentes — deoan sentirse molestos por la protesta de sus superiores, pues no evita ya el susto pasado y les expone a recibir otros nuevos y de más graves consecuencias habida cuenta que esa actitud ha estimulado a la sanguinaria policía falangista para realizar una vasta represión en Cataluña, deteniendo a centenares de elementos antifranquistas que se encontraban en libertad vigilada y son completamente ajenos a los hechos reseñados.

La advertencia que en Barcelona se ha hecho a los suramericanos franquistas no deben echarla en olvido quienes se obstinan en sostener el poder a los falangistas que imponen el terror y esquilmán la nación.

ROMERO SOLO...

par León Felipe

Ser en la vida romero, romero solo que cruza siempre por caminos nuevos. Ser en la vida romero, sin más oficio, sin otro nombre y sin pueblo. Ser en la vida romero, romero... sólo romero. Que no hagan callo las cosas ni en el alma ni en el cuerpo. Pasar por todo una vez, una vez sólo y ligero, siempre ligero. Que no se acostumbre el pie a pisar el mismo suelo, ni el tablado de la farsa, ni la losa de los templos, para que nunca recemos como el sacristán los rezos, ni como el cómico viejo digamos los versos. La mano ociosa es quien tiene más fino tacto en los dedos, decía el príncipe Hamlet, viendo como cavaba una fosa y cantaba al mismo tiempo un sepulturero. No sabiendo los oficios, los haremos con respeto. Para enterrar a los muertos como debemos cualquiera sirve, cualquiera... menos un sepulturero. Un día todos sabemos hacer justicia. Tan bien como el rey hebreo. Le hizo Sancho el escudero y el villano Pedro Crespo. Que no hagan callo las cosas ni en el alma ni en el cuerpo. Pasar por todo una vez, una vez sólo y ligero, siempre ligero. Sensibles a todo viento y bajo todos los cielos, poetas, nunca cantemos la vida de un solo pueblo ni la flor de un solo huerto. Que sean todos los pueblos y todos los huertos nuestros.



FOTO-MONTAJE DE LAS HOJAS DE PROPAGANDA CLANDESTINA Y EL PERIODICO « TIERRA Y LIBERTAD » QUE LOS GRUPOS LIBERTARIOS HAN DISTRIBUIDO, DIAS PASADOS, POR TODA ESPAÑA, EXCEPTO, NATURALMENTE, EL LLAMAMIENTO DE CARÁCTER REGIONAL QUE SE REFERE EXCLUSIVAMENTE A CATALUÑA

NUESTRO APOLITICISMO

EL movimiento anarquista sostiene y practica — cuando su anarquismo es auténticamente anárquico, huelga decirlo — el principio del apoliticismo militante. Siénta una afirmación clara, y de inmediato la vitaliza, convirtiéndola en método y norma de acción, y proclama la esterilidad del sufragio y opone a éste una corriente de lucha no sólo negativa sino constructiva y realista. Desacredita la papeleta de voto y los cabildos parlamentarios, pero presenta al mismo tiempo las bases de una obra creadora y la dirección en que ésta debe encaminarse.

Nuestro apoliticismo es, pues, el resultado de una crítica y el fruto de un juicio de valor. El antiparlamen-

par Ricarda Mejías Pena

nuestra trayectoria antipolítica — antes no se nos pide eso. Exactamente en la misma medida en que es dogmática la oposición a la idea religiosa y al espíritu militarista; dogma sin dogmatismo al-

terismo de la lucha anarquista arranca de un principio que nada tiene que ver con el dogma y sí con la experiencia histórica; lo político se nos aparece primero como *ineficaz* y luego como *herético*, y no a la inversa como pretende una corriente pseudo-libertaria que inventa la existencia de un presunto dogma anárquico de apoliticismo. Nuestro rechazo del sufragio como arma revolucionaria está lejos de obedecer a un idealismo trascendente y divinizado, sino que por el contrario surge y se afianza en la crítica incessante de la actividad política, preterita y presente; comprobada su esterilidad, nace de por sí el corolario de la posición antisufrajista.

Somos finalistas porque el finalismo es eficaz, e impugnamos la política en virtud de una razón de eficacia. Que se nos demuestren con hechos y argumentos valederos las posibilidades revolucionarias de una acción minimalista, que se nos convenza de que la labor parlamentaria por parte del anarquismo puede asegurar el logro de conquistas positivas y acelerar la marcha de la transformación social, y no tendremos inconveniente en declarar caducas nuestras tácticas y envejecidas nuestras normas de lucha. Demuéstranos la esterilidad absoluta del sindicalismo anarquista en tanto que método revolucionario realista y lleno de posibilidades factibles, explíquenos en razón de qué milagro reciente debemos reconocer la fuerza transformadora que late en un comicio electoral, y abdicaremos entonces de

BUENA FACTURA...

Lo que cuestan las guerras

UN senador americano ha hecho el siguiente cálculo de lo que « costó » la vida de un combatiente en las diferentes épocas de la historia:

En tiempos de Julio César	12
Bajo Luis XIV	80.000
Con Napoleón	150.000
En 1914-18	600.000
En 39-45	6.000.000

amueblado, con jardín y anexos, de un valor de 500.000 francos para todas las familias de los países siguientes: Estados Unidos, Canadá, Inglaterra, Alemania, Bélgica y Rusia.

2) Edificar, además, en los mismos países y en cada ciudad de más de 100.000 habitantes un hospital ultramoderno con un coste de 200 millones de francos; una biblioteca del mismo valor, y una universidad o escuelas de 300 millones.

Pero los Estados tienen que seguir armando para sembrar periódicamente el mundo de ruinas y sepulturas.

¿Cómo puede comprenderse que aun haya trabajadores adoradores de semejante monstruo?

Los stalinistas en la huelga ferroviaria de Berlín

ESQUIROLES!

por Antonio Bueno

LA actitud de los elementos stalinistas en los conflictos obreros que no son del agrado del Kremlin puede designarse como de perfecto esquirolaje. Acaba de producirse en Berlín un caso particularmente elocuente: estando en huelga los obreros ferroviarios contra la administración soviética de los caminos de hierro que se niega a pagarles los salarios en marcos occidentales o en moneda oriental pero en la cantidad equivalente al sueldo que se percibe con la administración occidental, el partido « comunista » ha movilizado sus huestes para actuar de esquirolas.

No es este el único ejemplo de la sumisión a los intereses de Moscú traicionando los de la clase trabajadora que nos brinda el llamado partido comunista en conflictos planteados contra los explotadores. Se ha repetido, desgraciadamente, varias veces y los obreros no parecen haber obtenido las consecuencias positivas, es decir, el convencimiento de que esa gentuza, manejada a capricho por el Kremlin, que promueve huelgas dictadas por la superioridad — como las célebres « Molotov » en Francia e Italia — y que no secundada, sino a regañadientes, las que es-

MUNDO al REVES

Estamos en plena época flamenca. Toros en Burdeos, en Vic-Pesenc, en París, en Toulouse, en Nîmes en Béziers. Toros en todo el Midi. Los ganaderos proveedores de reses bravas son todos franquistas españoles, que van a llevarse los bolsillos con dinero de los exiliados.

En el Midi francés, el paso doble flamenco substituye hasta a la Mardelón. Al pasar por delante de un café hemos oído una letanía de gritos estridentes que surgían de gargantas flamencas: « Oyé tu madre ! y todo lo demás que se oye en las tabernas de Franco. Y todo porque la orquesta tocaba un pasodoble de esos que según la religión cañi paran los relojes.

En una fiesta españolista si se suprime el flamenco, no queda nada. Luis Mariano — que es vasco — tiene un género flamenco.

La primera estrella o una de las primeras estrellas del firmamento de Hollywood — Rita Hayworth — es hija y nieta de bailarinas andaluzas. Se llama Margarita Cansino. Por cierto que estos días va a casarse — la tercera vez a los treinta años — con el príncipe Ali, que dicen desciende de Mahoma.

Como el apellido auténtico de Rita tiene origen judío y se casó con un musulmán más de mil veces millonario, ya tenemos otra pareja flamenca a cubierto de la crisis.

Estos días hemos podido ver un viejo retrato del escritor francés Montberlant hablando en Utrera con Juan Belmonte.

De Concha Contrón, medio irlandesa y medio portorriqueña que gana tres millones en dos corridas por jugar con los cornúpetos rejonando a la portuguesa y a la cordobesa y rezando a la peruana, ¿qué vamos a decir? Las gacetas salen chorreando requiebros. Nada de crisis.

Carmen Amaya, la gitana multimillonaria que dice « la gracia está en los pies » es otra acumuladora de flamenca como el bailarín Torres y los guitarristas.

Las expansiones de García Lorca re-lativan al gitanismo y al flamenquismo están a la orden del día. Todo el mundo sabe quien es Antonio Vargas Hereaia, gitano y torero.

Como no se agota la gracia flamenca? Al parecer, tiene el flamenquismo un almacén, rebosante de gracia. Por mucho que se desperdicie, siempre queda gracia. Hasta los catañeses se ponen flamencos oyendo cante jondo.

A veces se hace seguir o preceder el cante de poesías, que son como surtidores de lágrimas para poner el corazón en un puño refrigiéndose a muertos y heridos, desgracias de familia y puñaladas. El muerto siempre queda sin enterrar. Fijaos en esta grave circunstancia del cante jondo. Los muertos quedan siempre sin enterrar, al revés de la navaja, que se entierra para evitar compromisos.

La ola flamenca está en picarar y preside los destinos españoles con el cañal y las vanderillas de fuego. Si viviera Eugenio Noel tendría motivos para encrespas su desazón con estos nuevos y viejos delirios flamencos que se ven en el caso de oír la bronca voz de Franco erguiendo sobre la España doliente mientras la pizotea y perdona la vida como un matón detrás del bulldozer a Europa, Asia, Africa, América y Oceanía.

EL CONCEJAL

por Denis

RASE un hombre honrado, perdido en ciudad donde la honradez, como otras muchas cosas semejantes, parecía anticuada.

Artesano pulcro, dueño de una imprenta, no admitía más trabajo del que podía hacer con ayuda de un aprendiz, siempre como su hijo. En raras ocasiones, para atender urgencias de algún cliente, tomaba un oficial: partía con él, al fin de la semana, los ingresos. En perjuicio propio: porque de su parte, igual a la del oficial, tenía que pagar alquiler y contribuciones. Le era preferible esa pérdida que ser juzgado explotador. No quería llevar a su boca pedazo de pan por él no ganado.

«Honrado, sí — decían sus vecinos —, pero un poco simple. Con el aprecio en que se le tiene, ganaría cuanto dinero quisiera. El trabajo llovería sobre su imprenta, y él, que ya va para viejo, podría descansar. Y dejar a sus hijos una situación. No piensa en ellos. Cree que saldrán adelante, como él. Por honrado perjudica a su familia. No se es buen padre, al cabo, con la honradez».

Sus hijos se hacían eco de esas habladurías y, sin desear su muerte, esperaban que muriera para entrar en posesión de la imprenta y transformarla. No iban los clientes a abandonarles. Les llevarían trabajo que ahora llevaban a otras imprentas cuyos dueños no ignoraban qué tenían entre manos.

Les había enseñado el padre el oficio, y no trabajaban con el padre. Cosa nunca vista. Ni del trabajo de ellos, para quienes al fin habría sido el provecho, había querido aprovecharse. No le habían perdido el respeto, ni le guardaban rencor, pero le juzgaban lejos de la realidad. Y sin el afecto, desbordante, que les prodigaba, acaso se habrían separado para siempre de él.

Todos los aprendices que habían desfilado por la imprenta guardaban recuerdo delicioso del aprendizaje. Sin las diferencias, notables, de edad, había cuajado el propósito de uno de ellos, que nunca dejó de visitar a su maestro, para él venerable: quiso formar una sociedad de antiguos aprendices del impresor, seguro de que todos, como él, serían hombres un poco diferentes de los demás, gracias a la influencia de maestro con tan pocos comparable. No se había contentado éste con ponerles en las manos un oficio: les había enseñado también, por sus buenas maneras, buenas maneras, y por su repugnancia a la explotación, repugnancia, invencible, a la explotación.

La política vino a sacar al hombre honrado de su vida apacible. Un partido popular, enemigo del régimen imperante, había logrado, por el juego tan pocas veces limpio de la democracia, la mayoría en el municipio de la ciudad. Y entrados los nuevos concejales en el municipio como dueños, habían hecho mangas y capirotes de bienes públicos y privados. Ni uno de ellos había dejado de meter en su bolsillo cuanto le vino al alcance. Nadie dudaba que siempre había sido así. Pero nunca lo fue con tanto escándalo. No se hablaba, dondegüera, sino de los cambios de fortuna, visible, de los concejales del partido popular.

Era imposible que este partido, al llegar nuevas elecciones, pretendiera la reelección de sus miembros: ni aun desterrando de sus listas de candidatos a los concejales salientes. Ideó una estrategia — precursor de partido, también popular, todavía por nacer — para seguir disfrutando lo ya disfrutado: buscar por toda la ciudad hombres de moral irrepachable, y enfrentarlos con los del partido, defensor del régimen existente, ante el que su derrota era segura. Aquellos hombres, indudablemente, por morales, serían manejables. Sólo se trataba de que nadie advirtiera quien los oponía a los satisfechos con el régimen.

No lo advirtieron, naturalmente, y con eso bastaba, la mayor parte de los votantes. Pocos vieron, aunque los satisfechos con el régimen no dejaron de decirlo, quién había tras la candidatura de los hombres honrados, que así se le llamó. En aquella ocasión, para la mayoría de los votantes, los satisfechos con el régimen pasaron por calumniadores.

Fué tarea difícil, aunque la ciudad no era pequeña, encontrar hombres suficientes, de moral acrisolada, para llenar la candidatura. Se llenó, tras penosísimo esfuerzo, y su triunfo fué total. El partido defensor del régimen existente quedó una vez más en minoría. Sin saber que hacían, los votantes daban fe de un estado de ánimo que prueba salud espiritual. Nunca es ésta más baja que cuando el régimen existente, cualquiera que sea, es aceptado. Aunque su no aceptación, por el voto, sea insignificante, revela que la madera para construir cosa distinta está ahí. Aunque se construya con ella la misma cosa, o cosa peor.

A la cabeza de la candidatura de hombres honrados figuraba el impresor. Nadie habría podido disputarle aquel puesto, ni en una farsa, como la de que se trataba. No era él el farsante, ni los que con él formaban la candidatura. Se les había ido a sacar de su vida retirada, y a algunos, entre los que se contaba él mismo, ni habían sido consultados. Y todas sus protestas, cuando se vieron lanzados a la curiosidad pública, fueron vanas. Hacía falta una administración honesta de los bienes del municipio. Si las personas honestas se negaban a ir a él, ¿cómo había de ser honesta aquella administración?

Concejil ya, el impresor empezó a recibir visitas sospechosas. Ni sabía, ni quería saber de qué sus visitantes le hablaban. Haría, en el municipio, lo que juzgara honesto. Y cuando le asaltaran dudas sobre si una cosa era o no honesta, consultaría a sus compañeros, hombres honrados como él: a nadie más. Tal vez se habían equivocado los patrocinadores ocultos de la candidatura. Tal vez los hombres honrados no eran tan manejables como habían supuesto. No querían creerlo. Esperaban, esperaban. El tiempo traería lo por ellos descontado.

El primer día que el nuevo municipio se reunió, tuvo que discutir innumerables asuntos, dejados pendientes por el anterior. Entre otros, una concesión, pedida por sociedad de altos vuelos, para reformar la ciudad. Todo estaba mal en la ciudad. Todo estaría después bien. Se harían plazas, y paseos; se plantarían jardines, y se levantarían monumentos; se derribarían barrios insalubres, y se construirían edificios majestuosos. Los turistas acudirían más tarde, en muchedumbre, a contemplar ciudad de tal modo transformada. ¿Cómo rechazar petición tan razonable? La había discutido, durante sesiones y sesiones, el municipio saliente. Defendida por los concejales de súbito enriquecidos, éstos no habían logrado, por quedarse solos a la hora de votar, ponerla a votación. Los hombres honrados no tuvieron palabras para defender lo que tan razonable les parecía. Se contentaron con votarlo. Sorpresa, ya tarde, para la minoría, que se habría retirado antes de la votación, como en el municipio anterior, si hubiera sospechado el resultado. Quería, sin duda, que lo concedido fuera a parar a otras manos: a alguna otra sociedad de altos vuelos, menos apesurada que la protegida por el partido popular, o protectora del partido popular, o protegida y protectora al mismo tiempo.

Vuelto el impresor, la concesión ya votada, a su despacho de concejil, encontró sobre la mesa un sobre cerrado, dirigido a él. Lo abrió. Ni una palabra: unos cuantos billetes, más que había tenido jamás en su poder. Enrojeció, y con los billetes en las manos, corrió al despacho de su vecino. También su vecino había encontrado, sobre la mesa, en sobre cerrado, cantidad pareja.

— Voy a devolver estos billetes ahora mismo — dijo el impresor.

— ¿A quién? — le preguntó su vecino.

— A la sociedad cuya petición hemos votado. Deben proceder de ella.

— Te dirán que no es así, que no saben de qué hablas. Y si insistes, acaso te lleven a los tribunales, por calumnia.

— Los daré para cualquier suscripción de las que hay abiertas.

— Mal paso, mal paso. No faltará quien diga, con apariencia de razón, que apenas entrado en el municipio ya tienes dinero para dar.

— ¿Qué hacer, pues, quedarme este dinero?

— Tal vez no haya otra solución. Tal vez tengamos, contra nuestra voluntad, que quedárnoslo.

— ¡Imposible, imposible! No me atrevería a dar un paso por la calle con él.

Entró en este momento en el despacho, para felicitarle por su voto, uno de los concejales salientes. Le explicó el impresor, indignado, lo de los billetes, esgrimiéndolos como un arma.

Rió el concejil saliente, y comentó:

— Son unos ladrones. ¿Cómo se aprovechan de vuestra inocencia!

Y tras un corto silencio, no interrumpido ni por el impresor, tal era su sorpresa, terminó:

— A mí, me habrían tenido que dejar, por lo menos, la mitad más.

Antena Información española

UNA DECLARACION DEL FOREIGN OFFICE SOBRE EL DISCURSO DE FRANCO LONDRES (O. P. E.). — Un portavoz oficial del Foreign Office calificó de «totalmente absurda» la acusación del general Franco en su discurso de ayer ante las Cortes, de que Inglaterra no había cumplido las promesas que le hizo durante la pasada guerra.

Como se sabe Franco leyó un telegrama que dijo el Duque de Alba le había enviado en febrero de 1941, asegurando que Churchill le había prometido apoyar las reivindicaciones franquistas en el Norte de África a cambio de que no dejara pasar las tropas alemanas por territorio español.

El portavoz del Foreign Office añadió a este respecto: «Como la referencia se refiere a conversaciones privadas en la embajada española en Londres, estamos realizando algunas investigaciones sobre esta cuestión, pero no tomamos demasiada en serio dichas acusaciones. Todo ello es absurdo».

El portavoz añadió que dudaba que el Gobierno británico responderá oficialmente a Franco.

LA CIRCULACION FIDUCIARIA. MADRID (O. P. E.). — Según el balance del Banco de España correspondiente al 31 de abril, la circulación fiduciaria se halla en dicha fecha en 25.080 millones de pesetas, con aumento de 77 millones respecto del mes anterior. En la partida de oro y plata hay un descenso de 18 millones de pesetas oro en el Instituto Español de Moneda Extranjera. Los créditos concedidos con garantía pasan 212 millones.

LAS LLUVIAS Y LA COSECHA EN NAVARRA. PAMPLONA (O. P. E.). — Por fin ha llovido de fundamento, como dicen la gente por Navarra. Se está aguantando una sequía perniciosa que tiene malbaratadas las esperanzas, por lo que a la cosecha en la mayor parte de las tierras de esta región se refiere. Estas lluvias que acaban de venir, han sido bastante generales y hasta mitigaron en algunos sitios los daños de la «seca» que había.

«No existe la impresión de que llegará demasiado tarde para la gran zona triguera de Navarra, que son las tierras de la Bardena, las de la Ribera y las de la parte de Estella. Donde mejor está la cosa, es la zona media. Pero de todas maneras la cosecha, aún en estos sitios más favorecidos, será muy deficiente».

UN CONFIDENTE MODELO. BILBAO (O. P. E.). — El ex-novillero Angel Rey Conde, falangista, «camisa vieja», es confidente de la policía. Pesa, también, sobre él muchas responsabilidades por la primera época de la represión franquista, en la que destacó por su sadismo.



RECORTES DE PRENSA

LA MUY LIBERAL Y DEMOCRÁTICA REPUBLICA ESTADOUNIDENSE. LA PERSECUCION RACIAL CONTINUA SIENDO ESCANDALOSA. HAY ESTADOS — como el de Mississippi — en que está prohibido todavía el matrimonio entre personas de distinto color. La prensa cita sobre el particular un hecho bochornoso: unidos matrimonialmente un hombre blanco, pero de tez morena, con una joven rubia y denunciado el primero de ser legalmente negro a causa de que su bisabuelo (blanco) tuvo un hijo con una esclava negra — y a pesar de que todos los descendientes se casaron con blancos — se le ha condenado a cinco años de prisión.

El Comité ha adoptado una resolución contra el régimen de Franco. Pero da la casualidad que todos los países en cuyos gobiernos figuran elementos socialistas realizan el comercio con la España franquista y además se han abstenido en la votación recientemente celebrada en la ONU.

Bevin, en la Cámara de los Comunes, ha declarado que no tenía la menor esperanza de que el gobierno soviético concediera a las muchachas rusas casadas con ciudadanos británicos el permiso de salida de la URSS que reiteradamente había sido solicitado. La misma esperanza nos queda a nosotros sobre los compañeros internados.

A pesar de la derrota sufrida por los laboristas en las pasadas elecciones, el CC del Labour Party asegura que sus posiciones son más sólidas que nunca, pues a fines del año 48 registraban unos ochocientos mil adherentes más que el año precedente. Desde luego ahora ya tienen seis socios menos — y de cuñado —. Zilliacus y los secretarios parlamentarios expulsados por indisciplina la semana pasada.

Otra vez se discute en Bélgica el caso del rey Leopoldo. Los elementos moderados tienen el propósito de explotar la candidatura frente a la oposición, bastante enérgica, de los socialistas. En esta cuestión, los comunistas no saben a qué carta quedarse, aunque se supone que, en agradecimiento a ciertas adhesiones principescas cohechadas en la mascarada de Pleyel se una — y qué extraño tiene — al coro de las ranas reaccionarias que piden la vuelta del rey.

Ahora acaba de descubrirse que Rey Conde ha violado a una niña de siete años, sobrina de un íntimo amigo suyo, el odontólogo y ex-teniente de la División Azul, José María Martín. Pero a pesar de la denuncia de los familiares de la víctima, Rey Conde no ha ido a parar a la cárcel por cuenta con la protección — para algo le sirve de confidente — del Jefe Superior de Policía de Bilbao, señor Caruncho, a quien le une estrecha amistad.

UNAS DECLARACIONES DE GONZALEZ GALLARZA. La prensa franquista publica unas declaraciones del Ministro del Aire, González Gallarza, durante una conferencia de prensa que celebró en Buenos Aires antes de emprender su viaje de regreso a la Península.

«Después de los indispensables elogios a Ford y su esposa, concluyó con esta digna afirmación: «Me complace — dijo — repetir que la Argentina, a poco que se lo proponga, se colocará en cabeza entre los países más ricos del mundo cuando tenga mayor población y se escalean a lo largo y a lo ancho de sus pampas muchas ciudades parecidas a Buenos Aires».

El ministro franquista parece que tiene una noción curiosa sobre la construcción rápida de grandes ciudades.

NUEVOS CONSEJEROS DE FALANGE Y PROCURADORES A CORTES.

MADRID (O. P. E.). — El Boletín Oficial del Estado publica un decreto añadiendo a la lista de miembros del Consejo Nacional de Falange cuya relación publicamos en nuestro Boletín del día 10 — y nombrándolos también Procuradores en las Cortes franquistas, a los siguientes:

Lucio del Alamo Urrutia (alavés, antiguo redactor de «La Gaceta del Norte» de Bilbao y actualmente Delegado Nacional de la Prensa de la Falange); Alfonso Estevea Guzmán (Delegado Nacional de Administración de Falange); Gregorio Sánchez Puerta (Delegado Nacional de Personal de Falange); y Mariano Navarro Rubio (miembro del Consejo Superior de Acción Católica).

En cuanto a considerar a Franco como un aliado sobre el que se pueda confiar se debe tener en cuenta que su régimen descansa sobre la total sumisión de las masas inermes de población a una dictadura militar odiosa. No hay razones para pensar que el régimen se mantendría en caso de guerra, o si el pueblo español lo toleraría si tuviese armas en la mano. El orden y la tranquilidad que tanto impresionan a los visitantes de paso son sólo una apariencia ligera y debajo sólo hay una disformidad rebelde. Este malestar no se limita a los comunistas, que son pocos, ni a los anarquistas, que son más, sino que se extiende — esperando la oportunidad para manifestarse — a los hombres de negocios, monárquicos, incluso el clero y el ejército. No es éste el momento para abrazar a Franco y perder para siempre la confianza y la buena voluntad de los españoles de todas las clases sociales que en un momento dado pueden echarlo del poder.

SE REANUDAN LAS CONVERSACIONES A CUATRO VUELVEN a encontrarse en París los ministros de Negocios Extranjeros de los cuatro grandes potencias, que después de haber llegado a un compromiso para levantar el bloqueo impuesto por los rusos a Berlín, van a abordar el problema general de Alemania y preparar las condiciones para la realización del Tratado de paz.

Conocidas las diferencias que han surgido entre los ocupantes del ex-Reich, no es fácil vaticinar el resultado de este nuevo ensayo diplomático. Los rusos, es cierto, han capitulado en la cuestión del bloqueo, pero ello no quiere decir — aunque les interesa desviar la atención de los occidentales en Europa para poder extender su dominio hacia el Extremo Oriente — que están dispuestos a abandonar las posiciones conquistadas en la zona alemana bajo su férula.

De todas formas, esta reunión fijará con cierta precisión la política a seguir en el futuro por los rivales imperialistas. De su fracaso, o del compromiso que pudiera establecerse — jamás acuerdo definitivo — depende en buena parte la suerte de los pueblos.

HACIA EL MODUS-VIVENDI EN GRECIA. La inteligencia circunstancial entre los rusos y las potencias occidentales no sólo ha sido motivo para abordar el problema alemán, sino también otros más secundarios, pero que constituyen no obstante cierta preocupación en el momento.

Tal es el caso de Grecia, que los diplomáticos del Kremlin se han propuesto liquidar a condición de que se automejore el funcionamiento legal del partido, que se celebren elecciones, se retiren las misiones anglo-americanas, etc.

Los rusos tienen, sin duda, pocas esperanzas en el buen éxito de las fuerzas que hasta ahora han alimentado en el norte de la península helénica. Les preocupa, sobretodo, que tras la liquidación de Markos y otros dirigentes el malestar ha tomado grandes proporciones y el titismo puede ganarse completamente la partida.

Una retirada a tiempo tiene, pues, la ventaja para Moscú de poder especular con el desdichado pacifismo que se jaló tanto en la mascarada de Pleyel.

EL "CASO" TITO

El mariscal Tito es, entre los jefes de Estado, uno de los que con más frecuencia discurre. En cada solemnidad oficial o congreso de partido suele pronunciarse de manera asaz locuaz.

Hace unos días, con ocasión de una revista a la división de guardias de "élite", hizo una nueva exhibición denunciando vivamente la política moscovita. Como es natural advirtió a sus fuerzas del peligro de contaminación staliniana, aunque estima que, por el instante, esos traidores son escasos.

Tito aseguró — más modesto que Franco y Stalin — que el 98 por 100 de la población yugoeslava estaba con él.

Sin embargo, los colegas moscovitas cifran la misma cifra, pero a la inversa.

Aun suponiendo que, de ambas partes, exageran bastante, no hay duda que el rebelde yugoeslavo ha puesto a Stalin en un difícil aprieto.

LOS AUSTRIACOS ESTAN CANSADOS DE LA OCUPACION

ON motivo de un congreso del Volkspartei, el Dr. Gruber, ministro austriaco de Negocios Extranjeros, ha pronunciado un violento discurso en el que abundan las amenazas para las potencias que ocupan el país, caso de que éstas en la conferencia de París no decidieran el abandono y la firma del tratado de paz.

Gruber apunta que si no liquidan definitivamente el problema las cuatro potencias considerará a los ocupantes como agresores y llevará la cuestión — si que entonces puede esperar tranquilo la solución — a la ONU.

El plan inmediato del gobierno es bien sencillo: ni un liard más para los ocupantes; que se arreglen como puedan.

En todo esto el pueblo austriaco no tiene arte ni parte. Bien está que los ocupantes se vayan, como dice Gruber, pero hay que temer que resulten tan perjudicados con la sustitución de los soldados extranjeros por gendarme nacionales.

FALLOS DE ORGANIZACION

En la zona oriental de Alemania, el llamado Congreso del Pueblo, creación de partidos unificados — a la manera comorrista — celebró la semana anterior unas curiosas elecciones.

Contra los pronósticos habituales de todo país sometido a la dictadura, sin garantías de ninguna especie, la coalición staliniana ha estado expuesta a una derrota sin precedentes, pues cerca del 40 por 100 de los votantes — el 42 por 100 en Berlín — se han pronunciado contra la política rusa.

Este nuevo suceso da idea de las simpatías conquistadas por el bolchevismo.

El Comité Suizo de «CARIDAD» que quiere enviar paquetes de viveros a las familias que sufren la tiranía de Franco

NUESTROS compañeros suizos, cuando vienen ocupándose desde hace algún tiempo del envío de paquetes postales a no pocas familias que, bajo el régimen de Franco, sufren toda suerte de privaciones. Con arreglo a sus posibilidades — no muchas desgraciadamente — estos buenos amigos han acometido una de las obras solidarias que merecen mayor estímulo, pues es a España, a las pobres gentes que tienen sus familiares en prisión, que han debido ausentarse del hogar o que sufren mutilaciones y enfermedades, a quienes hay que tener especialmente en cuenta, — si que ello suponga la menor desatención a las víctimas del exilio — para socorrerles como y desde donde se pueda.

Los compañeros suizos saben cuán grande es el reconocimiento de los socorridos, pero no ignoran tampoco las trabas que las autoridades franquistas imponen para evitar la extensión de su generosa obra. Si en virtud de las convenciones internacionales Franco no puede impedir el envío de paquetes postales de socorro directo, en cambio medidas abusivas gravando los derechos de Aduana sobre el contenido de estos paquetes: artículos alimenticios o farmacéuticos — de forma que, en muchos casos, los destinatarios, careciendo en absoluto de recursos, no pueden retirarlos de las estafetas de correos.

Este inconveniente pensaban salvarlo nuestros amigos de Suiza utilizando los servicios de un titulado Bureau Central Suisse de Charité, con domicilio en Lucerna, Lowenstrasse 12, que recientemente en La Tribune de Genève publicaba un anuncio diciendo enviar paquetes a todos los países de Europa sans frais pour le destinataire.

Pero he aquí la respuesta que, los altruistas directores del Comité en cuestión, han dado a nuestros amigos:

Nous vous accusons réception de votre lettre et vous informons que nous ne nous occupons pas des expéditions de colis de secours pour l'Espagne, ETANT DONNE QUE LE PEUPLE ESPAGNOL NE SOUFFRE NI DE LA PAUVRETE NI DE LA FAIM...

No se comprende, en primer lugar, que, anunciando en la prensa suiza ocuparse de atender a los necesitados de toda Europa este cristiano comité haga excepción de España, pe-

lencia. Les preocupa, sobretodo, que tras la liquidación de Markos y otros dirigentes el malestar ha tomado grandes proporciones y el titismo puede ganarse completamente la partida.

Como la inscripción que definitivamente cerrada el día 15 de mayo recomendamos a los compañeros hagan la más rápida difusión de este aviso para que los jóvenes refugiados puedan beneficiar de la ayuda que les ofrece el servicio de reclasement professionnel.

Las Delegaciones del C. Intersyn Paris Toulouse y Lyon, antes mencionadas de contestar a los pedidos de demandas que han sido presentados en conocimiento de los interesados que oportunamente, mujer las instrucciones necesarias.

PARA LAS PERSONAS ORIENTADAS A TRABAJAR EN FRANCIA. INCAPACITADA PABRITA

Las familias o personas que tienen a su cargo una persona incapaz para el trabajo o que sufre de enfermedad, invalidez o vejez, y que deseen obtener los beneficios de una pensión que les permita la educación o readaptación profesional de su hijo o de la familia, pueden solicitar de comunicar a las delegaciones respectivas de la realidad de Cataluña, en Eixados rue de Washington, Paris VIII (O. P. E.), o en Toulouse, rue de la République 32 bis, Toulouse, (Hte. de la Garonne), Lyon (Rhône), Juliette Récamier, Lyon (Rhône).

COLONIAS ESCOLARES

Para las familias domiciliadas en departamentos de Seine, Seine-et-Oise y Seine-et-Marne. Las familias que residen en departamentos de Seine, Seine-et-Oise y Seine-et-Marne, que tienen hijos de 6 a 17 años y que quieren enviarlos en colonias para vacaciones, cerca del mar, por un periodo de uno, dos o tres meses, pueden dirigirse, directamente, al Comité de Reclutamiento de Jóvenes de la ciudad de Berri, Paris VIII, todos los días de 9,30 de la mañana a las 5,30 de la tarde a las 5 (excepto los sábados).

Es preciso que las personas que solicitan la custodia de las cuales se trata, sean jóvenes, estén en las condiciones sociales. La contribución de las familias es de tres mil francos por mes. Todos los gastos (compra de billetes de viaje) son por cuenta de la organización. Último día de inscripción: 28 de mayo.

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

Los cursos de Inglés y Español momentáneamente interrumpidos por indisposición del compañero de enseñanza se reanudarán en breve plazo. Otras asignaturas, que por razones ajenas a la voluntad de los alumnos y de la Secretaría de la Organización, habían sufrido algún retraso, también, a la publicación de este periódico, se habrán puesto al día.

Si algún compañero quiere recibir las lecciones a que está suscrito, le rogamos lo comunico inmediatamente a la Secretaría de Organización y Propaganda, 4, Rue de la République, París VIII.

FONDO HUMANITARIO ESPAÑOL

El Comité de Distribución del Fondo Humanitario Español, presta mediante concurso, dos plazas de día de visitante, una para cada una de las ciudades de Orleans y París.

Los médicos españoles a quienes se interesan cursar alguna de estas plazas pueden solicitar el pliego de condiciones de su Presidencia y de Pyramides, PARIS I, el día 31 de mayo de 1949.

NOTAS de la emigración

PARA LOS JOVENES ESPAÑOL REFUGIADOS

Advertimos nuevamente a los jóvenes refugiados de la zona de Orleans, nacidos entre el 1 de mayo de 1932 y el 31 de octubre de 1937, que se mencionan, en el C. Intersyn, Reclutamiento Profesional, la posibilidad de dirigirse a la ciudad de Ginebra, donde recibirá multiplicada atención de una profesión, y la garantía del nivel del bachillerato profesional, el alojamiento y la alimentación, gratuitamente, en el período de un año.

Los interesados han de poder por carta, con los datos personales, fecha de nacimiento, profesión exacta, las profesiones y el grado de preferencia, el gradador de construcción, si han frecuentado de las francesas, la designación de la recepción de la última de sus embajadas.

Los residentes en los departamentos de: Ariège, Aude, Aveyron, Gers, Pyrénées, Dordogne, Hautes-Pyrénées, Haute-Garonne, Hautes-Alpes, Gironde, Haute-Loire, Landes, Lot, Lot-et-Garonne, Lozère, Pyrénées-Orientales, Tarn y Tarn-et-Garonne, y a Mr. Chenivessé, Directeur tonnelier, 11, rue de la République, (tercer piso) de C. R. P. pour le Sud-Ouest, 4, rue de Valade, Toulouse (Hte. Garonne).

Los que residen en los departamentos de: Ain, Alpes, Alpes-Maritimes, Ardèche, Basses-Alpes, Bourgogne, Corse, Drôme, Haute-Savoie, Isère, Loire, Lozère, Savoie, Var y Vaucluse, dirigirse a Centre de Reclutamiento Profesional, Monsieur Chan, Délégué pour le Sud-Ouest de Pizay, Lyon (Rhône).

Los que residen en los departamentos de: Cher, Eure et Loire, Indre, Indre-et-Loire, Maine-et-Loire, Mayenne, Oise, Seine-et-Marne, Seine-et-Oise, Seine-et-Normandie, Chantal, de Berri, Paris VIII (Seine-et-Marne).

Como la inscripción que definitivamente cerrada el día 15 de mayo recomendamos a los compañeros hagan la más rápida difusión de este aviso para que los jóvenes refugiados puedan beneficiar de la ayuda que les ofrece el servicio de reclasement professionnel.

Las Delegaciones del C. Intersyn Paris Toulouse y Lyon, antes mencionadas de contestar a los pedidos de demandas que han sido presentados en conocimiento de los interesados que oportunamente, mujer las instrucciones necesarias.

PARA LAS PERSONAS ORIENTADAS A TRABAJAR EN FRANCIA. INCAPACITADA PABRITA

Las familias o personas que tienen a su cargo una persona incapaz para el trabajo o que sufre de enfermedad, invalidez o vejez, y que deseen obtener los beneficios de una pensión que les permita la educación o readaptación profesional de su hijo o de la familia, pueden solicitar de comunicar a las delegaciones respectivas de la realidad de Cataluña, en Eixados rue de Washington, Paris VIII (O. P. E.), o en Toulouse, rue de la République 32 bis, Toulouse, (Hte. de la Garonne), Lyon (Rhône), Juliette Récamier, Lyon (Rhône).

COLONIAS ESCOLARES

Para las familias domiciliadas en departamentos de Seine, Seine-et-Oise y Seine-et-Marne. Las familias que residen en departamentos de Seine, Seine-et-Oise y Seine-et-Marne, que tienen hijos de 6 a 17 años y que quieren enviarlos en colonias para vacaciones, cerca del mar, por un periodo de uno, dos o tres meses, pueden dirigirse, directamente, al Comité de Reclutamiento de Jóvenes de la ciudad de Berri, Paris VIII, todos los días de 9,30 de la mañana a las 5,30 de la tarde a las 5 (excepto los sábados).

Es preciso que las personas que solicitan la custodia de las cuales se trata, sean jóvenes, estén en las condiciones sociales. La contribución de las familias es de tres mil francos por mes. Todos los gastos (compra de billetes de viaje) son por cuenta de la organización. Último día de inscripción: 28 de mayo.

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

Los cursos de Inglés y Español momentáneamente interrumpidos por indisposición del compañero de enseñanza se reanudarán en breve plazo. Otras asignaturas, que por razones ajenas a la voluntad de los alumnos y de la Secretaría de la Organización, habían sufrido algún retraso, también, a la publicación de este periódico, se habrán puesto al día.

Si algún compañero quiere recibir las lecciones a que está suscrito, le rogamos lo comunico inmediatamente a la Secretaría de Organización y Propaganda, 4, Rue de la République, París VIII.

FONDO HUMANITARIO ESPAÑOL

El Comité de Distribución del Fondo Humanitario Español, presta mediante concurso, dos plazas de día de visitante, una para cada una de las ciudades de Orleans y París.

Los médicos españoles a quienes se interesan cursar alguna de estas plazas pueden solicitar el pliego de condiciones de su Presidencia y de Pyramides, PARIS I, el día 31 de mayo de 1949.

GRAN FESTIVAL SABADO

SALA SUSSET - 206, Quai de Valmy (Metro Jaurés)

78 a las 8'30

"Mosaicos Españoles" presenta un selecto programa de VARIETES - CANTO - DANZA - POESIA

con la participación de renombrados artistas.

Fin de fiesta: animado baile toda la noche amenizado por la orquesta RICARDO.

LOS «COMUNISTAS» ESTAN ARMANDO A FRANCO

(Viene de la primera página.)

El escándalo es de órdago y la grande, pues resulta que quien más se ha metido en la plataforma de las Naciones Unidas cuando el franquismo, representa a un Gobierno, a escondidas arma a Franco de manera sumamente peligrosa, ya que no aviones de bombardeo no son 500 estolas, sino instrumentos de guerra importantes para acorazar a todos los españoles. Pero la significación de este escándalo es más sorprendente que todo lo que sabemos que el Gobierno de Franco es un museo movido desde el Kremlin a través de los hilos del espionaje soviético, de la ocupación soviética de gran parte de Polonia y de los otros muchos resortes imperialistas que se encuentran a la política soviética, que por orden de Stalin se está realizando el Poder comunista, pese a ser entonces secretario general del Partido Comunista de España. Así, pues, resulta claro que para Franco suponen quinientos aviones de bombardeo, han sido puestos a su disposición por orden del gobierno ruso, a cuyo estricto control puede haber escapado una jugada importante.

Y es aquí que esa pandilla de viageros que ostenta o detenta el título de Gobierno de España, que en su mayoría tiene, desde hace tiempo, un «embajador» en Varsovia; el «comandante» Sánchez Arcas, que recientemente lució su cara dura en el Congreso imperialista de los «Partidos, Hombres de la Paz»; es que ese señor, Lloilo, en sus relaciones con el Gobierno polaco, no se ha enterado de que el venta de los motores a Franco es un negocio que se realiza en la «Estrella» y no ha dicho nada, es un «Oscudador a la causa» antifascista, un «Gompile» de quienes arman a Franco. Si, además de enterarse, se lo dio a los Sres. Albornoz y Martínez.

Se acaba de aparecer

MUJERES EN LA CARCEL

Una novela de Federica Montseny

Se acaba de aparecer el volumen 15 de la colección «El Mundo al Día», compuesto por un interesante reportaje social sobre lo que ha sido el calvario vivenciado por las mujeres antifascistas en los campos de Francia y de España, y un interesante estudio sobre la mujer antifascista, escrito por Federica Montseny.

Entre otras mujeres — la propia autora, la licenciada R. y Alfonso Bueno — se han publicado con un índice, desfilando por su narración un universo de mujeres de todas las tendencias, antifascistas, empujadas por sus propias circunstancias, la dignidad con que los antifascistas y su entereza nunca desmentida.

La distribución valiosa de la novela en la lucha contra el fascismo, sus vicisitudes y las horribles penalidades que fueron infligidas por los verdugos falangistas y nazis. Todas las mujeres deben leer estas páginas presas y sobrias, que las enaltecen y les dan el mejor de ellas mismas.

Se informados los afiliados a esta sección de Solidaridad Internacional Antifascista que, el día 12 de junio, a las dos de la tarde, y en sitio de costumbre se celebrará una importante asamblea general, a la que se invita a todos los españoles y encarecemos la asistencia de los compañeros de los pueblos inmediatos.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

NUESTRO APOLITICISMO ES QUIROLES!

(Viene de la primera página)

ese examen el que ha engendrado el principio? No, no podemos aceptar como innovación revolucionaria lo que es, sin lugar a dudas, una regresión que carece hasta de originalidad. Ya Merlino, en Italia, descubrió una mañana al despertarse que el anarquismo debía presidir sesiones parlamentarias y presentar su candidato a senador; y lo descubrió también luego de veinte años en la lucha sindical y callejera, luego de veinte años de sucesivas experiencias en cuanto a la esterilidad de la labor política. Ignoro si él también presentó su «descubrimiento» como rebelión contra el famoso dogma de apoliticismo, pero me inclino a creerlo: en cada retorno al pasado, en cada abdicación, hay siempre un pretexto justificatorio que el hombre construye para ocultar su fatiga y embellecer su derrota.

Nuestro apoliticismo es crítico y no dogmático. El «no votar» está tan lejos del slogan hereditario como de la tradición rutinaria; su paternidad no se encuentra en las barbas de Kropotkin, ni en las conferencias de Faure, ni en la dimantía de Ravachol, ni en el mítico fusil descargado de Reclus; está en la época actual, en las experiencias del hombre anarquista de hoy y de ayer, en la historia que no sabe de dogmas ni divinidades. Las doctrinas libertarias no amamantan un evangelio ortodoxo del que se deduzcan, salmos y mandamientos — como quisieran los que hoy invocan ese absurdo derecho al rechazo de un dogma inexistente — sino que se vivifican día a día con el análisis incesante y la crítica continua; viven por su eficacia y su eficiencia, no por ortodoxia sacramental.

Nuestras tácticas han perdido actualidad? Queremos saber el porqué y queremos saber con cuáles debemos reemplazarlas. No nos encandilamos de que se haya hundido un principio, ni vacilamos en empujarlo con el pie si es cierto que la época lo ha superado y si es cierto que ha aparecido algo nuevo para ocupar su sitio. Pero queremos saber, queremos estar seguros de que no damos un salto atrás. Estamos dispuestos a escuchar — hace siglos que escuchamos sin lograr que se nos convenga; y que se nos convenga con argumentos, no con subterfugios ni sofismas.

Mientras tanto seremos anarquistas: sin atomizarnos del nombre ni las consecuencias, a solas en nuestra compañía. Alguien puede decirnos algo? A decirlo entonces. Y si no se nos convence, convenceremos nosotros.

R. MEJIAS PENA.

La obra solidaria de S.I.A. americana

Calladamente, sin ostentación y sin reclamo, los compañeros de S. I. A. de Estados Unidos prosiguen su abnegada labor solidaria, comenzada en 1937 y que ni un solo día ha cesado de proyectarse hacia todas las víctimas de la reacción mundial.

Durante el año 1948, a través de su Delegación en Francia, han distribuido 172 paquetes de alimentos y ropas; han atendido diversos casos de necesidad y han estado presentes en todas las manifestaciones de solidaridad antifascista, sin ningún espíritu sectario.

Su obra se ha extendido ampliamente a todas partes.

La Delegación de S. I. A. americana en Africa del Norte se ha cuidado de atender a los necesitados de Marruecos, Túnez y Argelia; desde Nueva York, y de acuerdo con su Delegación europea, se han hecho compras de paquetes de alimentos familiares de frutidos y de presos de España y a familias necesitadas de Alemania y de Austria. Han enviado bastantes millones de unidades de penicilina a Bulgaria y han atendido, adquiriendo la streptomycine necesaria, casos urgentes y desesperados de enfermos de meningitis y de tuberculosis.

De acuerdo con la organización hermana de Francia, han editado dos calendarios de S. I. A. para 1948 y 1949, con los que, aparte la propaganda de S. I. A. con su impresión conseguida, se ha obtenido un estimable beneficio destinado al sostenimiento y ayuda de las víctimas de la Hérnia franquista.

Otros organismos pregonan y escandalizan especulando descaradamente con el poco que don S. I. A. tiene por norma hacer lo contrario: trabajar silenciosamente, con la convicción del deber que se cumple y con la satisfacción íntima de la obra que se hace sin ostentación y con conciencia.

Y es tanto mayor y de estimar este esfuerzo abnegado, cuanto que las localidades de S. I. A. de Estados Unidos son pocas y escasos el número de sus afiliados, casi todos ellos pertenecientes a la colonia española e italiana de América del Norte. Su labor se realiza y su obra se sostiene sobre el sacrificio de un puñado de compañeros que dan sin fatiga y sin desmayo cuanto pueden y cuanto valen, a fin de que S. I. A. viva y pueda cumplir la gran misión para la que fue creada.

Que su ejemplo sirva de estímulo para todos y de lección para aquellos que subestiman o desconocen lo que es S. I. A. y el deber que tienen de sostenerla, de acrecentarla y de defenderla todos los antifascistas.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

Francisco Roldán Fuentes, 86, Cours d'Alsace-Lorraine, Bordeaux (Gironde), pregunta por Jaime Juan Ventura.

El compañero Carlos Carrera, de Pontville, debe ponerse inmediatamente en relación con el Secretario interdepartamental de la región parisina, 24, rue Ste. Marthe, Paris X.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

El C. I. del Ariège organiza para el día 12 de junio una visita al Museo de Goya, de Castres (Tarn), con la participación del compañero Aiaz. Por la tarde del mismo día, gira a los Lagos de St. Ferreol (H. G.), magnífico lugar recreativo y de exuberante belleza.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

ANISOS Y COMUNICADOS

SERVICIO DE LIBRERIA

ADMINISTRACION

A. Traperou, Bordeaux (Gironde). — Agotados libros que pides. Dificil adquirir de nuevo.

Barthélemy Falhera, Ronéde (H. Garonne). — Agotado libro que pides. Tomamos nota por si llega de nuevo.

Ardila Rafael Lamotte (Oise); Amavisca, St. Malo (Ile et Vilaine); Antúnez, St. Felix (Dordogne). — Recibidos giros a su tiempo; registrados, pero sin pasar al capitulo correspondiente por falta de datos. Gracias por aclaraciones.

Germinal Almunia, Viella (Hautes-Pyrénées). Tu deuda con SOLI es de 185 francos, y tendrás pagado hasta el 31-6-49. Saludada tu cuenta con Librería. Te escribiremos carta aparte.

COMISION DE AYUDA A LOS ANTIFASCISTAS DE BULGARIA

Para todo cuanto se refiera a ediciones de esta Comisión, los organismos de habla española deben dirigirse a: Valerio Mas. — St. Martin d'Ordès (Ariège). — C. C. P. 139.791.

F. L. DE FOUNTAINBLEAU (S ET M)

En reunión celebrada recientemente por este F. L. se ha procedido a la renovación del cargo de secretario que ha recaído en el compañero Vicente Soler.

En lo sucesivo toda la correspondencia orgánica, así como cuanto se refiera a la propaganda, deberá enviarse a su nombre, 97, Grande Rue, Fontainebleau (S. et M.).

MILITANTES ANDALUCES RESIDENTES EN PARIS

La delegación de los militantes andaluces residentes en París y alrededores nos comunica que el día 28 y en el domicilio social, a las cinco de la tarde, se celebrará una reunión a la que por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la presencia de todos los compañeros.

FESTIVAL DE SIA EN PLEAUX (CANTAL)

Para el día 29 de mayo, la sección local de SIA en Pleaux (Cantal) organiza un interesante festival pro-victimitas de la guerra de España.

Entre otras atracciones participará la aplaudida orquesta Batista-Gimeno.

Todos los antifascistas son invitados a esta fiesta de camaradería y solidaridad.

SIA (SECCION DE BORT-LES-ORGUES)

Son informados los afiliados a esta sección de Solidaridad Internacional Antifascista que, el día 12 de junio, a las dos de la tarde, y en sitio de costumbre se celebrará una importante asamblea general, a la que se invita a todos los españoles y encarecemos la asistencia de los compañeros de los pueblos inmediatos.

SIA (TOULOUSE)

El domingo día 5 de junio celebrará esta Sección Local de SIA de Toulouse asamblea general ordinaria que tendrá lugar en el Cours-Dillon, a las nueve de la mañana.

ADMINISTRATIVAS

** TERNAS, ALGER. — Tienes pagado hasta el 31-3-1950.

** CABANAS Benigno, AGEN (Lot et Gne.). — No hemos recibido giro almanaque. Debes abonar desde el número 191 inclusive. Caso haber girado, dinos nombre y cantidad giro, así como la fecha.

** GRACIA Manuel, TREIGNAC (Cotze). — Recibido giro del 4 del actual de 510 francos. Dinosa su destino.

** MARTINEZ Agustín, VEVRE (Ariège). — A ti solamente se te envían dos SOLIS y también se ha enviado a COSTA Agustín, a la dirección que indicas en tu carta.

PARADEROS

— Marcelino Porta Fernández, que estaba en Montpellier, comunicará con Zurita Cervelló, 31, rue Notre-Dame de Lorette, Epinal (Vosges).

— José Oliveira Mayol y José Puy Rodeta, de Hoz de Barbastró, se pondrán en relación para asuntos familiares, con Miguel More, 19, rue des Oranges, Nimes (Gard).

— Isidoro Ruiz, Uzay le Venon (Cher), interesa el paradero de Felipe de Diego, nacionalizado francés y natural de Logroño.

— La Local de Cazals desearía ponerse en contacto a la mayor brevedad con Coordinación de Eyrénés Orientales y Ariège. Escribid a R. Trallero, a Goujounat (Lot).

— Domingo Fernández Cohero, Nalzen (Ariège) interesa el paradero de Félix de Cruz Esgarra, natural de Menasabas (Toledo) que debe residir en París.

— La C. R. de Aragón, Rioja y Navarra, quisiera conocer la dirección de Angel Costau, de Zaragoza, que pertenecía a la Local de Trivans (E. et L.). Escribid urgentemente a Llino Romeo 66, Av. des Minimes, Toulouse (H. G.).

— Pastor Antonio se pondrá en relación con Muñoz Antonio, Assigny, par Savigny-Sencerro (Cher).

— Anastasio Villanueva, Hôtel du Lion d'Or, Toucy (Yonne) pregunta por Teodoro González, procedente de Valencia.

— Francisco Rodrigo Rodríguez que se encontraba en Rabat, comunicará con Juan Antonio Mote, Huissen-Dey-Serville, rue Sabater, Maison Pergala (Alger).

— Antonio González, de Nanterre se pondrá en relación con la familia Rubiol, 12, rue Permentade, Bordeaux.

— Epifanio Pitarch, o quien sepa de sus noticias, las comunicará a Manuel Sáez, 14, rue Labat, Marmande (H. et G.).

— Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

— Francisco Roldán Fuentes, 86, Cours d'Alsace-Lorraine, Bordeaux (Gironde), pregunta por Jaime Juan Ventura.

URGENTE

El compañero Carlos Carrera, de Pontville, debe ponerse inmediatamente en relación con el Secretario interdepartamental de la región parisina, 24, rue Ste. Marthe, Paris X.

Visita al museo Goya, de Castres, y gira a los Lagos de St. Ferreol

El C. I. del Ariège organiza para el día 12 de junio una visita al Museo de Goya, de Castres (Tarn), con la participación del compañero Aiaz. Por la tarde del mismo día, gira a los Lagos de St. Ferreol (H. G.), magnífico lugar recreativo y de exuberante belleza.

A. SUX.

El "caso" de Franco

(Viene de cuarta página.)

Mas, es evidente que esa opinión pesa menos cada día, está desmenuzándose, cansada, y a nadie puede extrañar que cuando les convenga; se acorran a Franco de la nevera! No para comerse crudo, sino para utilizarlo, y él se dejará utilizar porque es la única manera de continuar viviendo.

Franco es un peón, un simple peón en el apedrez internacional pero en el que pueden contar con él no lo van a arrojar a la basura. El día que Moscú y Washington se den la mano por encima del Atlántico y del Pacífico — en el caso de que tal cosa fuese posible —, no creo que haya un loco en el mundo que arriesgue un cacahuete por la perdurabilidad del régimen de Franco... Pero hasta entonces...

SOLIDARIDAD OBRERA

ADMINISTRATIVAS

** TERNAS, ALGER. — Tienes pagado hasta el 31-3-1950.

** CABANAS Benigno, AGEN (Lot et Gne.). — No hemos recibido giro almanaque. Debes abonar desde el número 191 inclusive. Caso haber girado, dinos nombre y cantidad giro, así como la fecha.

** GRACIA Manuel, TREIGNAC (Cotze). — Recibido giro del 4 del actual de 510 francos. Dinosa su destino.

** MARTINEZ Agustín, VEVRE (Ariège). — A ti solamente se te envían dos SOLIS y también se ha enviado a COSTA Agustín, a la dirección que indicas en tu carta.

OBJECIONES AL DESARME

El Poder, que es ante todo fuerza armada, elido de la guerra, y toda guerra lo acrecienta, todo desarrollo suyo es un paso de vuelta hacia la guerra en el círculo vicioso de su órbita. Para los sin duda, la principal lección política de la historia. Todo Estado se asemeja al elefante que es muy grande y poderoso, torpe, suspicaz, corto de vista, demasiado propicio a arrebatos y cleptomanía contra peligros auténticos o a 11 estos; de ahí que, armados, por puro temor, se ataquen. La carrera de armamentos hace imposible la paz internacional y acaba con las personas: primero, con las vencidas; después, con las vencedoras, que a cada puerto le llega su hora. Martin, o, como dijo el Nazareno, «quien da mano a la espada por ella perecerá». Aquel que emprende Europa moderna, alemanes y españoles he de aprendernos tal lección, que es de insuperable entran con sangre. Quien ha deshecho manía ha sido el Estado que la formó, y la romo y la lanzó varias veces a la guerra. Y la guerra sigue pagando las consecuencias de la paz belicosa que «su» Estado prosiguió en los principios del siglo XVI hasta la tardía muerte de Felipe IV y del Conde-Duque.

Ahora bien; ¿cabe creer que lo dicho bastará para hacer prácticamente aceptable la sensata proposición de desarme? Yo no lo creo, si quiera sea porque a mí mismo no me bastó en otro tiempo, pese a ser pacifista de intención y hasta casi por principio. Como tildo de locura la confianza en la fuerza armada, habrá quien nos llame locos a cuantos hoy, en la Europa occidental, amenazada por el imperialismo bolchevique, propugnamos el desarme. Y, a buen seguro, muchos serán quienes nos digan, como a otros les dije yo cuando los nazis amenazaban al mundo: «Buen están esas razones contra el Estado y la guerra, en favor del desarme y de la paz, y a ellas podéis añadir que el zipzape que se avecina es un negocio de cuatro armamentistas, o cualquier otro camelo del pacifismo rampión y superficial; teóricamente, razón os sobra, y ¡ay de nosotros si consentimos que se nos lleve a la guerra! Pero el caso es que los Estados se las arreglan para poner a los pueblos entre la espada y la pared, entre el combate y el yugo del invasor; una vez en ese trance, tienen que optar, velis nolis, por lo más digno y conveniente, que es defenderse. Cuanto más odian la guerra y la esclavitud, cuanto más aman la libertad y la paz, con más arrojo pelean. Lo han hecho siempre y siempre lo harán. Porque en los conflictos internacionales no se debaten doctrinas, ni aun principalmente intereses de grupo; se deciden cuestiones de vida o muerte para pueblos enteros; y esa verdad, que se intuye o se siente, ya

tal, en efecto, es el tremendo dilema tradicional, y de mí sé decir que si lo miro situado en los tiempos de Viriato, en los del Empeinado, en los de Durruiti o en los de la misma segunda Guerra Mundial, no obstante ser pacifista, replicaré: «Guerra al agresor! Porque, así como he creído criminal toda agresión, digna creí toda defensa; y, además de digna, racional y conveniente. Pero hoy vivimos en otros tiempos, hoy nos hallamos en la llamada «era atómica»; y entiendo que la razón, la conciencia y la dignidad me hacen decir sin ambages, sin cobardía ni duda, que prefiero la invasión a la guerra apocalíptica, que ha llegado la hora de abogar por el único desarme practica-

NUEVO ASPECTO DEL DILEMA

No será el único — me parece — que lo prefiera, y es seguro que a quienes lo preferimos se nos tildará de locos; pero quizá sea fácil demostrar que quienes más adolecen de cordura son los que creen que el dilema planteado anteriormente — el de la defensa armada o la inermes rendición — sigue siendo el mismo que ha sido hasta ahora, pues no lo es. Presenta aspecto muy distinto ante los ojos de quien advierte lo que implica la expresión «defensa armada». Quien ahora la propugna con la decisión de arrojarse, se ha detenido a hacer un balance entre lo que su país habría de defender y lo que al defensor le arriesgaría? Porque, desde el punto de vista práctico, que es el que debe valer entre

LA DEFENSA DE OCCIDENTE

quienes alardean de cordura — cordura al uso —, ese es el quid de la cuestión: si con la guerra moderna habrá manera de salvar lo que se intente defender, o si, al contrario, interviniendo en ella se arriesgará y perderá infinitamente más que renunciando a librarla. Las circunstancias del mundo en que vivimos no nos plantean la cuestión teórica de si tenemos derecho a defendernos, sino el tema práctico de si nos es conveniente la defensa. Incuestionable será que uno tiene derecho a arremeter contra quien atente contra su vida, su libertad o su hacienda bien ganada — la que le haya dado su propio hacer —; pero si su arremetida ha de consistir en volar su casa, con las vecinas, y en ocasionar estragos miles de veces mayores que los del crimen tentado de manera que el remedio venga a ser peor que la enfermedad, el innegable derecho de defensa se convierte en terrible insensatez, en locura de suicida y de asesino. Cabe hacer el Sansón, pero en el templo repleto de filisteos, no entrar amigos y parientes, cuya vida se quiere defender aun a costa de la propia.

Las armas con que hoy contamos — es un decir — con ellas cuenta el Estado — son demasiado terribles, mortíferas en exceso, para admitir cualquier uso de las mismas — defensivo u ofensivo — al dictado de resabios anticuados, de hábitos mentales que, aunque malos siempre, nunca han sido tan nocivos y engañosos como ahora, cuando pueden resultar mortales para la civilización lograda en siglos y siglos de penoso esfuerzo, y aun para pueblos enteros. Presentando aspecto nuevo la cuestión que planteamos — y lo presenta de modo que, al cambiar enormemente la cuantía de los riesgos llega a alterarse su misma esencia cualitativa — hay que arrostrarlos sin prejuicios, hay que mirarlos con nuevos ojos; y en vez de hacerse la ilusión de que se ajustará a nuestros deseos, es preciso adaptar y acomodar nuestra decisión a ella. Quiero decir que no debemos considerarla con wishful thinking, ni suponérsela una lotería ni pretender eludir la mola del avestruz, sino analizar serenamente sus realidades y obrar como ellas nos aconsejen, sin tolerar la protesta de nuestro pasado histórico, la rebelión de nuestras pasiones nacionalistas, la insensatez de los hábitos mentales anacrónicos, el Orden y mando de los Estados que pugnarán por llevarnos a la muerte.

(Continúa)

LA JIRA CELEBRADA EN LUNEL (HERAULT)

En Lunel, en un ambiente de excelente camaradería, se celebró el pasado día 15 la anunciada reunión campestre que congregó a todos los compañeros de la localidad, así como buen número de amigos de los alrededores.

Por la mañana, en el pintoresco lugar escogido, y mientras algunas compañeras preparaban la comida — un succulento arroz cocinado con mucho gusto y que recordaba aquellas jiras de Cataluña antes del 38 — se suscitó una interesante discusión sobre los distintos compañeros, jóvenes y viejos, hombres y mujeres, participaron sus respectivas opiniones.

Después de saciar el apetito cada cual exteriorizó su satisfacción, bien fuere interpretando canciones de las diversas regiones españolas o recitando poesías distinguidas entre todos la juventud Carmen Fla, que, con su elegante estilo y fino gusto hizo las delicias de los concurrentes.

Seguidamente se abrió otra amena discusión, esta vez sobre el sugestivo tema de la reconstrucción de España, y en la que los compañeros más expertos destacaron los factores esenciales de la vida española, su porvenir agrario y las perspectivas de la organización industrial.

Ya avanzada la tarde un compañero se ocupó de la situación que atraviesa actualmente la clase trabajadora española y la lucha que nuestros grupos libertarios mantenemos contra la dictadura franquista. Al terminar esta amena charla, todos los compañeros participaron, conforme a sus posibilidades, en la colecta a favor de los hermanos del interior que reunió una suma de más de tres mil francos.

Tan cordial y entusiasta ha sido esta reunión que los compañeros de Lunel decidieron preparar para fecha próxima otra jira, a la que se invitará a todos los compañeros familiares y simpatizantes del departamento.

Antonio Bueno.

Manuel Sáez, 14, rue Labat, Marmande (H. et G.).

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

Manuel Ramírez, en Talleres, Hotel Beau Site (Hte. Savoie), desea ponerse en relación con el compañero secretario de la F. L. de Ancrey.

